



元和街道“春日经济”热力十足

最是春光好，多地“赏花节”持续上新，春菜春宴抢“鲜”上市，户外运动持续升温，“春日经济”热力十足。当前，相城高新区（元和街道）积极依托辖区商业综合体、公园等载体，带动“春日美食”“春日赏花”“踏青露营”等春季场景式消费不断出新，激活“春日经济”一池春水，进一步激发人们消费热情。

徐晓安



农贸市场成为一个充满生活气息和人情味的消费场所 街道供图

春日换新花样争春，打折促销拉满消费热情

为了和春日氛围相呼应，元和各重点商圈也“挖空心思”打造室内春景，让春日气息随处可见。苏州大悦城、相城天虹、繁花中心等都换上了春日装扮，邀约过往居民进店一探究竟。

对于“春日经济”来说，最不缺的就是各种品牌花样百出的“春季限定”，点燃消费者的购买热情。午休时间，张女士给同事们打包奶茶：“春天到了，特别喜欢这种浪漫温柔的淡粉色，再加上沁人心脾的奶茶香气，感觉心情特别愉悦！”在张女士看来，品尝这种季节限定饮品，是春日里不可缺失的仪式感。据悉，从3月中旬开始，苏州大悦城就策划起“春日多胜事”消费季，童梦营地计划、露营、风筝、瑜伽等户外活动获得消费者一致好评。

食客争相尝鲜春菜，春季美食“C位”出圈

眼下正是春菜集中上市的季节，马兰头、春笋、香椿等时令蔬菜盘踞着菜摊“C位”。走进陆慕菜市场，带着水珠、泥土香气的蔬菜瓜果，散发着浓浓的“春味”。正在挑选春菜的陈先生道：“焯好水的马兰头配着香干切碎凉拌，再加麻油，拿来下酒再好不过。”菜场商户李阿伯介绍：“这段时间，春菜特别受欢迎，每天我们都要及时进货，保证菜品新鲜、优质。”

“春季美食”是一种与时间、场景深度绑定的消费行为，一定程度上也给食客带来“同享春光”的心理满足，让农贸市场成为一个充满生活气息和人情味的消费场所。伴随着踏青、春游、露营等丰富的春季出行场景，这些“春季美食”将激发更多“季节商机”。

文旅融合促绿色活力，赏花游园享大好春光

在活力体育公园的东侧大草坪，许多居民搭起帐篷，在暖阳清风中野餐露营。也有不少居民前来观赏、拍照。去年以来，元和街道以优美环境普惠民生为导向，积极探索文旅融合新方式，推动城市绿色空间开放共享，满足居民对开放空间的多元需求，增强人民群众的绿色获得感和幸福感。2023年，元和共开放城市公园绿地约1.5万平方米，同步完善配套服务设施，加强绿地管理力度。此外，制作推出《元和四时赏景地图》，将元和23处文旅景点串珠成链。

相城高新区（元和街道）将进一步因地制宜挖掘“春日经济”潜力，在释放民生红利的同时，也为消费市场的持续创新和成长壮大，提供新的发展机遇和广阔的发展空间。

峰汇园社区开展国家安全教育日宣传

近日，峰汇园社区积极响应号召，联合建元社区、水韵花都社区和御苑家园社区，精心组织了主题宣传活动。此次活动旨在通过集中观看国家安全教育日宣传片，提升辖区网格员、党员及居民的国家安全意识、责任感与维护国家安全的自觉性和主动性。

活动在峰汇园社区会议室开展，网格员、党员及部分居民代表齐聚一堂，共同观看了国家安全教育日宣传片。宣传片以生动有趣的动画形式，深入浅出地阐述了国家安全的重要性，以及

每个公民在维护国家安全中应肩负的责任。

大家纷纷表示作为社区治理的“神经末梢”，他们将结合日常工作，加强巡查力度，充分发挥自身优势，通过日常巡查、信息收集等方式，及时发现并报告可能危害国家安全的情况。

此次活动的开展增强了峰汇园社区居民的国家安全意识。社区将继续加强国家安全教育工作，确保国家安全理念深入人心，为社区的和谐稳定贡献力量，为建设更加美好的社区环境而努力。

高达

以冬训“实践课”切实抓好各项工作

连日来，黄埭镇胡桥村以党员冬训为契机，将党员冬训与守护群众安全相结合，通过冬训“实践课”，切实抓好消防安全、食品安全、安全生产等工作。

胡桥村对辖区90余家企业负责人开展安全生产教育讲座，提高企业负责人的安全生产主体责任意识。同时，村委组织村民开展消防安全培训，向辖区村民讲解电动车消防安全知识以及各类安全隐患，提醒引导村民安全用电。通过培训和讲解，形成人

人重视安全、人人了解安全的良好氛围。

胡桥村充分发挥党员先锋模范作用，成立党员志愿服务队，对辖区自然村庄出租房开展全方位、有针对性的安全隐患大排查。

胡桥村有关负责人称，通过上好党员冬训“实践课”，胡桥村将进一步增强辖区各领域、各环节安全隐患排查整治工作，力求做到无盲区、无死角、全覆盖。

崔静 徐晓安

元和街道：理论宣讲护航青少年健康成长

为护航青少年健康成长，进一步营造学校、社会、家庭共同关爱青少年身心健康的浓厚氛围，4月10日下午，元和街道纪工委、教卫科、妇联携手莫阳社区、姚祥社区、玉成社区、水漾花城社区，邀请相城区项目化激励退岗干部理论宣讲专班开

展送课上门活动，为辖区党员、团员、居民送上生动的教育理论课程，倡议大家正确教育、引导好自己的孩子，科学理性地处理亲子关系，促进家庭关系和谐发展。宣讲专班成员王振华和许金龙分别作了《关爱青少年成长、重视家庭教育》《“润

心”行动、护航教育》专题讲座。

授课现场，社区党员、团员、居民纷纷表示，要主动做好关心下一代工作，通过“学校、社会、家庭”三方面共同努力，积极营造关心青少年健康成长的良好氛围，让青少年在正确的轨道上成长与进步。

高达

延伸民生服务新途径

苏锦街道光华社区构筑冬训“三座桥”

冬令“进补”，固本强基。光华社区围绕党员冬训联学联训办实事活动，通过开展“春风如约至，冬训到万家”等系列学习宣讲、志愿便民实践服务，用心烹制“冬训大餐”，使冬训学习实践活动规范化、生动化、多样化，多角度、多维度推动党员冬训工作提质增效。

张恬 高达

筑牢理论学习桥，蓄力冬训微课堂

为进一步学懂弄通做实，光华社区不断拓宽冬训载体，创新培训内容，组织开展社区冬训“微课堂”，通过书记讲党课、支部结对共建学理论的方式，并充分运用社区党员微信群等平台设立线上“微课堂”，做好“正能量传声筒”，掀起党员冬训新热潮。组织党员干部围绕社区治理、社区发展、人居环境整治、安

全隐患提醒等基层重点工作开展讨论，广泛征求意见建议。同时把“学习强国”学习平台作为基层党员加强党性修养、提高自身素质、领悟精神实质的“充电站”，传播理论知识，进一步拓展了基层党员冬训广度，全面提升党员冬训实效。

拓宽便民实践桥，冬训送暖到万家

光华社区坚持理论与实际相结合，努力探索为民服务新途径，推进党员冬训走深走实。充分发挥新时代文明实践站的志愿服务作用，创新“党员冬训+实践”模式，将参加志愿服务作为党员冬训的必修课，以解决问题、服务群众为着力点，联合辖区共建党组织开展了公积金贷款便民免费咨询、家电维修、义诊（免费测血压血糖等）、公益理发、免费法律咨询、口腔健康检查等活动，让社区党员在实训、实练中不断锤炼党性。组织社区海棠先锋志愿者开展探访

关爱服务，关注辖区内的困难党员、困境儿童、残疾人等特殊群体，提供针对性帮助，将关爱服务和走访慰问融入党员冬训工作中，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推动党员冬训工作更加贴近基层、贴近群众。

聚焦冬训文化桥，传统民俗聚人心

光华社区将冬训与弘扬优秀传统文化相结合，让学习氛围“浓”起来、学习形式“活”起来。联合辖区内共建党组织开展“笔墨迎新，春联福万家”等民俗活动，为居民们书写春联、剪窗花，献上节日的祝福。组织社区青年党员们前往苏州火车站，开展以“龙行龘龘 畅游苏城”为主题的冬训实践活动，志愿者们穿上汉服扮上妆，帮旅客搬运行李、交通指引、购票指导、分发“温暖包”，向第一批外地返苏的打工人致以节日祝福，让大家在享受传统佳节的氛围中感受传统文化的魅力。

蠡口社区推行“公交式”收运厨余垃圾

日前，蠡口社区启动“培育麻辣主‘蠡’人助力开放式街区治理”书记项目，同时也举办了首场“麻辣”议事会。会上，部分商铺主理人提出了相同的困扰：“后街下水道年久失修，老化严重，平常堵了我们几家就联合疏通，但还是麻烦，希望社区帮忙想想办法。”

为此，蠡口社区积极与综合执法局（环卫条线）沟通，最终达成共识：逐步推行沿街商铺厨余垃圾上门收运服务。上门收运垃圾时间定在上午9:00-11:00、下

午2:30-4:30两个时间段，实行专人定时上门收集，并配备张贴清晰标识的收运车辆，收集员到达沿街商铺后，店家只需将厨余垃圾投放到收集车上的分类桶中。厨余垃圾集中收运将严格实行专车、专桶、专车、密闭收运，做到日产日清，厨余垃圾将被分类进行专项处理。

下一步，蠡口将持续用好“麻辣”议事会这一平台，把居民实际需求作为社区治理工作的“指挥棒”，有效破解街区治理难题，激发基层自治活力。

高达

持续发力“三边”整治，提升城市颜值

近日，苏州市相城经开区规划建设管理局连续开展“三边”（路边、水边、山边）重点区域环境综合整治专项行动，全面巡查、排摸、整改“三边”沿线环境卫生情况，杜绝固废垃圾倾倒等问题，全力打造“干净、整洁、有序”的市容环境。

据了解，相城经开区针对“三边”环境问题成立了巡查整治小组，对经开区全域道路、河道沿线的卫生状况开展为期一周的“拉网式”排查，重点对卫生盲区的杂物、建筑垃圾、生活垃圾等

进行彻底清理，力争做到卫生整治无死角，环境治理无遗漏。自4月份以来，已累计开展巡查302次，覆盖经开区道路55条、河道122条，发现并完成整改问题8个。

下一步，相城经开区将继续按照工作计划坚决落实好专项整治行动，不留死角、不见盲区。同时，建立“三边”沿线长效管护机制，切实维护综合治理解效，推动环境整治长效化、常态化，持续提升经开区城市品质形象。

相经开